

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
 Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
 Negyedévre . 2 korona 50 fill.
 — Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
 Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

Parcellázás.

A magyar ember minden érzése, minden gondolata a földhöz tapad. Innen szívja élet erejét, innen veszi mindazt a kelléket, amit létfeltétele megkíván és csodálatos, mégis évről évre mondhatnánk napról-napra gyérülnek a községek lakói, a földdel együtt érző, a földdel felnevelt magyar parasztság elhagyja megszokott régi fészket, elhagyja azt az országot melynek szabadságáért apái annyi tenger vért ontottak.

Ami még meglepőbb a dologban az a körülmény, hogy az östermelő magyar nép olyan földterületekre tud, ahol alig érvényesítheti a földművelésben való készségét. Ottan más világ van.

Az óriási Amerikában, ezeket a munkálatokat már gépek, hatalmas szerkezetű óriások végzik, az ember csak arra való mellettük, hogy irányítson és szabályozzon.

Mennyi keserves küzdelmébe kerül, míg beleéli magát, míg helyébe helyezkedik az új viszonyokba. Sokan életük árán veszik meg ezt a szabad-

ságot, hogy — megszabadulhassanak hazájuktól. Mert bizony örvényből örvénybe kerül a szegény magyar.

De viszont gondoljuk csak meg, vajjon úgy kell-e ennek lennie, ha más gazdaságot, más munka- és telekfelosztást talál itthon az ő honában a magyar paraszt. Ugy kellene-e elpusztulnia szemünk láttára, annak a nemes fajnak, amely mindenféle meg-rázkódtatást átszenvedett országfoglalásának ezerosztendős multjában? Az a nép, mely mindezt kibirta, amelynek a világpolitikai küzdelmekben nagyobb része és érdeme van, mint bármely más európai nemzeteknek, mert hiszen védő bástyája volt a keresztény civilizációnak szemben a félhold hatalmával. És ime itt vagyunk, mint egy rút sybarita váz, az ország talpköve meginog, kevesbedünk számban, gyengülünk erőben.

Ha okszerű gazdálkodást folytatna a magyar, ha erre szakszerű kioktatást nyerhetne, ha volna benne takarékosági hajlam, akkor — így szólunk a bölcs tanácsok — bizony akkor nem kellene vesznie a magyar fajnak.

Nohát ezek tanácsoknak, elméleti

fejtegetéseknek nagyon jók és szépek, csak hogy nem igen használnak az üdvösségben. Ide nem elmélet, hanem gyökeres változás kell, olyan változás, a mely alapjából tudja majd átforgatni a mi mostani telekrendszerünket, a mely rendszerben gyökeredzik egész baja ennek a kivándorlási mizériának.

A földművelésügyi miniszteriumban majd felvetik, majd leteszik a birtokrendezés égető ügyét. Majd azon vannak, hogy észzerűen oszák és rendezzék a kiscgazdák telkeit, a mely telkek mostanában olyan szétszórtan fekszenek, hogy a megmunkálásba a kiscgazda beleéli minden idejét, erejét és vagyonát. Innen van az, hogy ebbe a népbe olyan hamar és könnyen lehetett beoltani a földes urak iránt érzett gyűlöletet, pedig tudvalevő, hogy a magyar jobbágy hűsége a földesur iránt, példája volt a rendeknek a királyhűsége. De a mikor látja a paraszt, hogy a terjedelmes hitbizomány vagy más uradalmi birtok milyen egységes tagoltságu, milyen könnyen hozzáférhető és megmunkálható és ezek folytán milyen egyszerűen lehet belőle gabonát kihalozni, míg az ő föld-

A vadászgunyhó.

— A "Délsomogy" eredeti tárczája. —
 Írta: **Bég.**

Sokat hallottam emlegetni, hogy a férfi embernek minden hét évben változik a természet. Lehet! — Én állandóan figyelem magamat, de egy régi természetes szokásom nem változik meg. Szeretem a szolid életet (nem öndicséret és példa akar ám ez lenni), hanem átlagosan havonként egyszer megjön a kedvem a jó kedvre.

Ilyenkor nem cigányfőnöktől, pohár- és tükörtörés vagy bögzugás után vágyom, hanem keresnem kell legalább két pajtást, akikkel kiegyezem. Megállapodom velük abban, hogy szerezzük meg otthon a kimaradási engedélyt (a férfi sorsától: a feleségtől), az-

tán ülünk össze egy kiss friss petykára, beszélgetésre, politizálásra, eszmecsere-re.

Mindezeket már a régi magyarok is megeselekedték a kumisz szűresölgetése mellett. Mi, új magyarok azonban már nem a lőtej, hanem a szőlő néha komisz vagy inkább a jó nedűje mellett tudjuk és szoktuk ezt megeselekedni. Elvonulni a világ zajától s magunk között csapni olyan sajátságos zajt, amelynek kedélyesség a neve.

Az ilyen összejöveteleket megtaláljuk az asszonyi körökben is. Átlagosan havonta egyszer kisebb műfira megmozdul az asszony-sereg nálunk is. Ilyenkor az aszfaltos utca egyes hazáiból kilépnek a mamák férj és gyermek nélkül s a meghívó házhoz egymás után surrannak. Le és a hosszúra nyújtott asztal kávés eszései mellé sorakoznak. Ki is van adva ily alkalommal a vendéglátó ház

urának a rendelet: — „Este 7 óráig ne zavarjon bennünket, mert ma az asszonyok nálam lesznek.“

Sajátságosan is van a házaselet berendezve!

Mindig az asszony adja ki az engedélyt. Akár a férj, akár a feleség akar szórakozni, az mindegy. Ha az asszonyok mulatnak, akkor a férjnek kell kimaradni; a jó férj pedig csak úgy mulathat, — ha kimaradhat.

Egyszer azonban megtörtént velem az eset, hogy asszonytalálkozó alkalmával nekem is kedvem szottlyant találkozóra.

Ott sétáltam a vasúti utca aszfaltján, szívtam a jó májusi levegőt, mikor szembe látom vidékünk aranyifjúságának legavallé- rább táncrendezőjét. Azt a legényembert, aki pazar gíggnek, kettős vagy négyes fogatnak, egy 220 frtos kodaknak, meg egy re-

Előre haladott idény miatt az összes
mosó batist és delain mélyen leszállított árban.

Maradékok fél árban.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA

Uri Női és férfi divat üzletében SZIGETVÁROTT.

Pontos kiszolgálás!

Szállított árak!

szalagjai felőrányira és olykor meszebbre fekszenek egymástól.

Hogyan tud lépést tartani egy szegény paraszt a mikor még a gazdasági gépeket is hitelbe s e szerint ötszörös áron veszi, hogyan tud megélni? Persze viszi, a míg bírja, azután neki fekszik a hitelintézeteknek, a mikor meg a forrás kiapadt, akkor jön azután az uzsora, ami a vég kezdete.

Csak hozzávetőleg vázoltuk a szegény földmives helyzetét. A ki személyesen járt közöttük a vidéken, az tapasztalhatja is, hogy egyedüli kuffeje a rossznak a birtokbeosztás gondatlanságul gyatra viszonyai. Törvényhozásunknak kell, hogy kezébe vegye ezt az elsőrangú ügyet, mert ennek eldöntésétől függ a magyarság visszahódítása szeretett hivatásához a földműveléshez.

A 3%-os vármegyei vasuti pótdóról.

Irta: Dr. Kriszt Béla.

Somogyvármegye községeinek közönsége meglepetve értesült arról, hogy a vármegyei pótdó összege vasuti pótdó czimén 3%-al emelkedett.

Eltekintve ama körülménytől, hogy ezen u. n. vasuti pótdó visszamenőleg 1905. év január 1-től számítva szavaztatott meg a vármegyei törvényhatósági bizottság által, a legnagyobb consternatiót az idézte elő, hogy a meghozott és a kormány által is már jóváhagyott határozat állandó jellegűnek lett kiadva.

Szigetvár város képviselőtestülete azon alkalommal, midőn az 1906. évi költségvetésének kiegészítésére kénytelen volt az újabb 3%-os vármegyei pótdó fedezése czéljából pótköltségvetést készíteni, elhatározta egy-

idejűleg, hogy a szigetvári járás összes községeinek és intelligens közönségének részvétele mellett értekezletet tart ezen állandónak jelentkező pótdó kérdésének tárgyalása czéljából.

Az értekezlet nagy érdeklődés mellett megtartván, határozat hozott az iránt, hogy az állandó 3%-os újabb pótdó megszüntetése végett Somogyvármegye összes községei a törvényhatósági bizottsághoz kérvény beadására felhivassanak, másrészt pedig, hogy a vármegyei utadó alap és ezen 3%-os újabb pótdó tanulmányozás tárgyává tétessék, hogy így, úgy a terheket viselő községek közönsége, valamint a szigetvári járásnak a törvényhatósági bizottsági közgyűlésben szavazattal bíró tagjai kellően tájékoztatva legyenek.

Ezen értekezlet engem bizván meg a kérdés tanulmányozásával, köteletségemnek tartottam azt legkisebb részleteiben megismerni, mely czélból nemesak személyesen tanulmányoztam a vonatkozó ügyiratokat és számadásokat, hanem szerzett adataimnak mintegy megerősítésül felkértem igen tisztelt alispánunkat arra, hogy a számszerű adatokat hivatalos uton is közölje velem.

Működésem eredményét f. hó 15-én volt szerencsém az ezen kérdés iránt érdeklődő községek kiküldöttei előtt a városi községi bírja által összehívott értekezleten ismertetni, tekintve azonban, hogy az ügy iránt leginkább érdeklődéssel tartozó és meghívott számos járási törvényhatósági bizottsági tagoknak csak egy némelyike jelent meg az értekezleten, a vármegye összes közönségének érdekében szükségesnek tartom, miszerint az ezen kérdésre vonatkozó számszerű adatok minél nagyobb kiterjedésben nyilvánosságra kerüljenek, mert szerény véleményem szerint csakis így feleltem meg teljesen azon megbízatásnak, melylyel az előző értekezlet megtisztelt.

A fentiek indítottak engem arra, hogy járásunk közközben forgó lapjában a kérdést röviden tárgyaljam.

Az ügyre vonatkozó számadatokat a következő kimutatás tünteti fel:

Az utadóalap költségvetése 1906 évre:

I. Utadóalap. A törvényhatósági utadó hossz 680 kilométer, 604 méter.

Bevételek: 1. Utadó (kézi minimális 3 K ígás minimális 4 K és 30 K állami adót meghaladó alap után 10%) 381.382 K 45 f. 2) Utszékasz átkelési hozzájárulások összege (a községektől) 21.559 K 39 f. 3) Egyéb bevételek (őcska anyagok eladása, fűtermés, utszéli fak értékesítése és utadó utáni késedelmi kamatokból) 5.760 kor., összesen 408.701 K 84 fil.

Kiadások: 1) Személyi járandóságok: a) Utbiztosoknak 18.060 K. b) irnoknak 1.960 K. c) műszaki díjoknak 1.825 K. d) utkaparóknak 40.512 K. e) napszámosoknak 48.640 K 05 f. f) államépítészeti hivatal szem. kiadásaira 8000 K., összesen 118.997 K 05 f. 2) Hivatalhelyiségek és szertárak bérére 900 K. 3) Hivatal és irodai költségekre 640 K 4) Szertárak fentartására, utiszerek beszerzésére és javítására 3.201 K 26 f. 5) Utialány, utiköltség, napidíj és fentartás körüli felügy. költségekre 11.818 K 69 f. 6) Uttest tartozékainak fentartására 13.929 K 10 f. 7) Hidak javítására 9.330 K 8) Fedanyagok előállítás, vagyis az utak fentartása és tatarozása 168.506 K 54 f. 9) Új utak és hidak építésére 21.600 K 10) Vasuti állomások utjainak fentartásához és építéséhez fizetendő hozzájárulási összegre 33.592 K 25 f. 11) Balatontavi gőzhajózás támogatására 2000 K. 12) Törzskönyvezéssel kapcsolatos költségekre 300 K. 13) Költsönök kamataira és törlesztési részleteire: a) Utépítési kölcsön címen a Magyar Jelzáloghitelbanktól 1895. szeptember 1-én felvett 300.000 K után (1906 jan. 1-én fenállott még 275.760 K 34 fil.) tőke törlesztés 2.890 K 78 f. kamat és járuléka 12.241 K 48 f. évi annuitás 15.132 K 26 f.

b) A gróf Széchenyi (Drávametszési) perből folyóan a Pesti hazaitakarékpénztártól 1897. március 1-én felvett 100.000 K után

mek vadászgunyhónak a tulajdonosa. Ott áll a fősarkon. Szépettevő nyájassággal még egyszer beköszön a nagy üvegajtón és felém indul. Ezüst fogós gígerli botját meglóbalja és barátságos mosolygással elkezd csábítani:

— Hát te csak nem akarod megnézni a vadászgunyhómat. Látod ma éppen jó alkalom lenne; dolgozok úgy sincs; gyere verbuváljunk egy pár pajtást. Most oly édes, csalógányos az erdő, a gunyhó vidéke már kizöldelt. Nem zavar ott bennünket senki s este a szép holdfénynél hazajövünk.

Ez éppen jókor jött — feleltem — asszonyi parancsra és az asszonyok elől ma el kell kotródnom, tehát bátran kimaradhatok. Én elindultam pajtásokat verbuválni, a gunyhókirály pedig özsonna iránt nézett be Gusztai barátunk nyilvános éléstárába.

Jó szimatja volt a közeli falu jegyzőjének is. Erre a napra betévedt ő is városunkba. El is esiptem mindjárt. Könnyű volt rábírnai a hosszú bójt után. Elégge megkínnoztta a bebiztosított balesete. Eltörött lábcsontjai azonban már összeforrtak, iszonyu fájdalmai pedig megfizettek. Elég az hozzá, bicegő barátomat karon fogtam s így elég gyors lépésekkel jutottunk el a kiszemelt negyedekhez.

Jókor jöttünk, mert ezt a közös barátunkat családi kávé mellett találtuk. Meg is szereztük neki a kimaradási engedélyt. Zöld erdőben csalágyándaltól körülvevett vadászgunyhó, oly eszményien szép jelszavak! Ezeket visszautasítani nem lehet.

Kocsira telepedtünk tehát és hajtattunk ki a városból, el a vadászgunyhóhoz. A falu jegyzője faluján vezetett keresztül az utunk.

Itt is beállítottuk a családi békességet. Megígértük, hogy a férj üdülő lábára nagyon fogunk vigyázni. Mehettünk tovább, az erdő felé. Utközben a vendéglátó gazda felvett kocsinkra még egy puskás embert, aki borász, erdőmester, vadőr, a gunyhó fűtője és a legényuraság belső titkársa is egy személyben.

Sajátságos, hogy amint ezt az embert a kocsinkra felvettük, mindjárt rá is tértünk a rossz utra. Nem erkölesi irányt értek ám, hanem azt a dögös, kátyus, feloldatra billentő, begyöpösödött dülő utat, amely taszigálta kocsinkat kegyetlenül és megtáncoltatta tagjainkat apróra. Fogta is a jegyző ur a rossz ballabát, amely most már nem neki, hanem csak a biztosító társaságnak fájt. (Jó, hogy a vérdíj már a jegyző ur zsebében vigyorgott.) Mi pedig ki a fejét, ki a

Mit igyunk? hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert. Elsősorban az I-sőrendű természetes szénsavas nátrontartalmu ásványvizet a **MOHAI**

ÁGNES-

FORRÁS-t, mely ideges gyomorhaj, légeső-, tüdő- és hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredménnyel használtatik és ragályos betegségek, mint typhus, cholera megkíméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bacteriummentes mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek.

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféltízesnél valószínűleg nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített vizet, sőt a szódavíznel is olcsóbb, hogy az **ÁGNES-forrás vizét** a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forrás kezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. **Kedvelt borvíz!**

(1906 január 1-én fenállott még 93.202 K 16 f.) tőke törlesztés 919 K 40 f., kamat és járuléka 4329 K 72 f., évi annuitás 5249 K 12 f. 14) Egyéb előre nem látható kiadásokra 11.092 K 40 f. összesen 416.288 K 67 fillér.

A kiadások 416.288 K 67 f. összegéből levonva a bevételek 408.701 K 84 f. összegét mutatkozik m. hiány: 7.586 K 83 f.

II. 3%-os vasuti pótdadó:

A törvényhatóság által a helyi érdekű vasutaknak törzsrészvény jegyzés általi segélyezésére felvett kölcsönök: 1) Somogyszobbarcsi h. é. v. 140.000 K. 2) Balatonszentgyörgy-somogyszobbi h. é. v. 380.000 K. 3) Kaposvár-mocsoládi h. é. v. 160.000 K. 4) Kaposvár-fonyódi h. é. v. 380.000 K. 5) Szigetvár-kaposvári h. é. v. 420.000 K. 6) Kaposvár-barcsi h. é. v. 455.000 K. 7) Mocsolád-tab-siófoki h. é. v. 760.000 K., összesen 2.695.000.

Ezen kölcsönök évi annuitásai 133.797 K. 50 f. tesznek ki, mely a bélyegilletékek, szelvénybélyegilleték és postaköltséggel együtt 135.000 koronára emelkedik.

A törvényhatóság által megszavazott 3% u. n. vasuti pótdadó előirányzott összege 95.119 K. 65 f.

A kiadások 135.000 K. összegéből levonva a bevételeknek 95.119 K. 65 f. összegét úgy mutatkozik m. h. 39.880 K. 35 f., mely összeget is az utadó alapnak kell fedeznie.

Az utadó alapnak 1906. évi hiánya tehát

I. alatt 7.586 K. 83 f.

II. alatt 39.880 K. 35 f.

összesen 47.467 K. 18 f.

Ezen kimutatásból érthető, hogy miért kellett a Vármegyének az utóbbi években a törvényhatósági utak kezelése körül oly fokú takarékoságot folytatnia, hogy az már egy-

értelmű volt az utak elhanyagolásával.

Az 1894. évtől — 1905. évig bezárólag megszavazott és helyi érdekű vasutak törzsrészvényeinek jegyzésére fordított összegeknek fedezésére szükséges kölcsönöknek törlesztési részletei közel 100.000 korona erejéig terhelték évenként az utadó alapot.

Ily óriási összeg vonatván el az utadó alaphól, csak természetes, hogy az rendeltetésének megfelelni nem tudott.

Az 1905. évi utadóalap költségelőirányzat felülvizsgálása alkalmával 87871/I 1904. sz. a. felhívta a kereskedelemügyi m. kir. ministerium a törvényhatóság figyelmét a fenti körülményre s egyben utasította arra, hogy a h. é. vasutak törzsrészvényeinek beszerzésére fordított kölcsönök évi törlesztési részleteinek fedezéséről más módon gondoskodják.

Ezen kormányhatósági jó indulatu figyelmeztetés egyértelmű volt annak kijelentésével, hogy a fenti célra szükséges összeg fedezésére esetleg megszavazandó és kivetendő újabb pótdadó a minisztérium részéről nehezményezve nem lesz.

Ily előzmények után született meg a 3%-os újabb pótdadó, melynek hivatása egyrészt a vasuti kölcsönök törlesztése, a mi előre láthatóan még 50 évig eltart s így állandó jelleggel kell bírnia; másrészt pedig hivatása az, hogy lehetővé tegye, miszerint a hivatásától elvont 10%-os utadó rendeltetésének és céljának megfelelően az utaknak állandó jókarban tartására fordíthatassék.

Az 1906. évi költségelőirányzat szerint mutatkozó 47 ezer korona hiány még nem ad okot aggodalomra, mert ennek nagyrésze a kiadások rovatában felsorolt egyes tételeknél elérhető megtakarítások útján elonyészni fog, másrésztől csak az által keletkezett ezen hiány, hogy szükséges volt az

egy-egy tételknél az elhanyagolt utaknak teljesen jó karba hozatala végett az évi normális szükségletnél jóval nagyobb összeget felvenni.

Igy például a 7 alatti fedanyagok előállítására stb. czimén felvett 168.506 K. 54 f. magában foglalja már az 1906. évben kövel kiépítendő utak fentartási költségeit is, holott azok mint egészen új utak és mert csak az év végével készülnek el, — előre láthatóan csekély összeget igényelnek.

Az eddigi nem kiépített utaknak kövel történt kiépítése után tekintélyes apadás fog bekövetkezni a napszámosok czimén kiadásba vett 48.640 K. 05 f. összegnél, mert a köves utat az utkaparó csekély napszámos erővel tatarozni képes, ellenben a nem köves ut évenként 6—8-szor igényel nagymennyiségű gyalog és igás napszámost.

Az uttest tartozékaira felvett 13.929 K 10 f., és az új utak és hidak építésére felvett 21.600 K. végre a vasuti állomások útjainak költségeihez fizetendő 33.592 K 25 f., hozzájárulási összeg legnagyobb részükben befektetések, melyek a jövőben már nem terhelik az ut alapot.

Már most ha tekintjük még azt is, hogy az ezen nagy részletezéssel elkészített költségvetésben az előre nem látható kiadásokra is 11.092 K 40 f., van felvéve, úgy figyelembe véve a fentieket meggyőződhetünk arról, hogy a 47.467 K 18 f., hiány a valóságban nem fog létezni, másrészt pedig arról is — és ez a legfőbb, hogy utjaink végre valahára alapos gondozás alá kerülnek és a még kiépítendő utaknak fentartási költsége is fedezetet talál.

A 3%-os pótdadó megszavazva és 1906 év január 1-től kezdődő hatállyal a kormány által is helybenhagyva lévén, annak megszüntetése iránt tett és szándékolt lépések eredményre nem vezetnek, de nem is vezet-

karját tartottuk' hogy csak a lábának baja ne essék. Mert hát ezt így ígértük. Vigyáztunk is rá!

— Eljutottunk az erdőhöz.

Somogyország legszebb vidékének beválik az az erdő rész, a hová kocsink felkapaszkodott. Gondosan elkészített utra térünk, a mely a legényember jó izlésével és kényes uri igényeivel hatott ránk. Magas szálfenyők, majd százados tölgyek közt vezetett irányunk, mindenütt oldalkarfiakkal kerített, gondosan tatarozott uton. Az erdő már teljes flórájában diszelgett, hangos volt a madárdaltól. Kocsink is megáll, mert útvesztőbe jutott, Innen már csak gyalogszerrel haladhattunk tovább. Összeszükültek a karfiak, a gondos ut mindig keskenyebb és meredekebb lett.

Előttünk szakadékos, mély árok van, benne kis patak csörgött, mint egy játékszer. Gömbölyű fenyőágakból összetakolt hid vezet át rajta. Úgyesen megszerkesztett kis hid ez. Padlója nem deszka, hanem apró, felesre hasított fenyőágak egész sora. Piciny lábak kicsiny sarka is biztos lépésekkel haladhat azon át. Sőt már haladt is, amint a belső titkár később nekem elárulta. (No de ilyet! — szedőgyerek.)

A hídról már egész pompájában láttuk a vadászgunyhót. Mondhatom egyszerű, de nagyon barátságos kis hely.

Házigazdánk előre szaladt s mire a lépcsősoron mi fölértünk, már az özfejfel

diszített portánál várt és fogadott bennünket. Körülnéztük a barlanggunyhót egészen. — Valóságos cölöpépítmény a partba ásva. Erős faágasokra szilárdított földalatti szoba, ügyes ablak szerkezettel. Oly alkotmány, amely egyedül a teknőscigányok szabadalma. Azok is csinálták az egészet. A szoba belseje deszkával van befalazva és csinosan kifestve. Éneklő és ragadozó madarak, meg kisebb erdei vadak ügyes csoportja díszíti a kellemes szórakozó helyet. Fájdalom, hogy az a bizonyos hermelin meg vidra és a fehér róka kimaradt a csoportból. Pedig ezek gazdánk ritka vadászszerencséjét hirdetik. No meg azt a különös földrajzi tételt, hogy a híres Somogyország mennél délebbre húzódik, annál jobban megközelíti az északi jejes tengert, Hermelin, fehér róka és az eszkimó rendszerű gunyhó legalább erre valának.

Benyíló éléskamrája egyszersmint hűvös pinczét is befoglal, ez pedig egy valóságos földalatti bodogát.

Tehát minket a szép zöld erdő hamarosan kicsalogatott a gunyhóból. Kiültünk a fák alá a felterített asztalhoz. Tulipános tányérből ettük a jó szalámit és parizert, kitűnő gyenge keserű hagymával s mindezekhez egy kis csengőshangszer szolgáltatva a zenét.

Hanem emiatt a felterített asztal miatti — utólagosan is le kell szólnom a vendég-

látó urat. Elénktálalta ugyanis hamarosan fel Európát. Bécsi szalámi. párisi hurka magyar tányérban, mellettünk pedig örületesen csörönpöl egy norinbergi rövidáru.

De nem akarok hálátlan lenni a mi szives gazdánkhoz. Nem ő, hanem a titkárja az oka mindezeknek.

Föltartott bennünket étellel, itallal, erdőgyönyörűséggel, sőt még a bemondott fülemile dallal is. Holdfeljötté előtt, az esti szürkületben gyertyákat gyújtottunk.

A pislogó gyenge sugár oda csalogatta aztán az erdő összes csalogányát. Körülöttünk a bokrok egész kis ligete terült el s ezek a kedves kis madarak odaszálltak rája közvetlen közelünkbe. Mintha megérezték volna, hogy mi hozzájuk is jöttünk és zenéjüket igazán élvezzük. Még nótát is rendeltünk náluk egy-egy füttyszóval; ezt aztán ők üvegszengésű, tiszta hangon átvették és esodásan szép csalogánydalba szőtték.

Csak a májusi éjjel hűvös szellője kergetett be bennünket a gunyhóba. — Itt aztán már a természetimádókból kialakult a gunyhó-mulatozó vadásztársasága-Élmények, vadásztrefák, hangos nóta járta — reggelig. És ebben a cölöpbarlangban minden muri eltart reggelig! Nagy híre jár már úgy is ennek a gunyhónak! Névnek már bátran rá lehetne festeni e szót: *Reggelig!*

Nem tudom, nem hinak-e meg legközelebb gunyhópaszitára.

hetnek, mert a törvény által előírt szabályok megtartása mellett jött létre, főleg azonban azért, mert arra elöngedhetetlenül égető szüksége van a vármegyének.

Tagadhatatlan, hogy az utadóalap az elmúlt 12 év alatt gyors egymásutánban épült h. é. vasutak törzsrészvényeinek beszerzésére fordított és így azok megépítését lehetővé tett kölcsönök törlesztési összegét által lett tulterhelve, amde a h. é. vasutak hasznos befektetésnek tekintendők és alig hiszem, hogy Somogyvármegye közönsége között akadjon bárki is, a ki a vicinálisok létezésének ma már ne örvendene, mert lép-ten nyomon érezhető azoknak kedvező hatást minden téren. A kételkedőknek ajánlom, hogy költözzenek át 1—2 évre oly vármegyébe a hol egy vicinális sineken és csak azután mondják el bírálatukat.

A vicinálisok mellett azonban az utakat elhanyagolni a legnagyobb könnyelműség volt és épen ezen mulasztás helyre hozatala, az utaknak fokozatos kiépítése és állandó jókarban tartása teszi szükségessé a 3%-os vármegyei pótdót, mely csakis léve-
désből lett vasúti pótdónak (ilyen ninesen) elnevezve.

H I R E K.

Pesti rigmusok.

— Abbáziában. —

Ne nézd a címet, olvasóm, ma,
Csalódnál benne módfelett,
Mivel hogy most Abbáziából
Irom e „pesti“ levelet.
Megmondom őszintén, a hogy van,
De szolgáljon mentsegemül,
Hogy csaknem egész Budapest most
A Quarnero Café-ban ül.

Van itt ügyvéd, bíró, tanácsnok
És képviselő egyaránt,
S fölismered tüstént, ezer közt
A pesti asszonyt, pesti lányt.
Mert párja nincs a pesti nőnek,
Szépséges, bájos és kacér.
Ha nézed — a fürdőbe főként —
Fölpezdül benned mind a vér.

Egy szóval itt van most a pesti
Korzónak szépe mindahány,
S a parkban, strandon és a mólón
Cseng a magyar szó szaporán,
De az édes magyar beszédnek
E tájon nagy az ára ám:
Pénzünket adjuk Ausztriának —
Ó tulipán, szegény tulipán!

Igaz, hogy én is itt vagyok most,
S méltán érhetne érte vád,
Hogy másnak vizet prédikálok,
S iszom Tokajnak szinborát,
De én, mint afféle poéta,
Csak átfutó vendég vagyok,
És „kedves“ osztrák sógoromnak
Egy rézkrajcárt itt nem hagyok.

S német dalt bár magyar cigány huz,
S magyar pincér hoz — pilsenit,
S bár kapni paprikát — olajjal,
S stájer ló magyarul nyerit:
Megyek, futok, szaladok ismét,
S ha lábam magyar földet ér,
Ezt a bubájos, édes érzést
Föl nem cserélem semmiér

Fenő.

— **Széchenyi és Kossuth-szobor me-
gyénkben.** Csokonya község hazafias polgár-
sága szobrot állít Széchenyi István gróf és
Kossuth Lajos omlékére. A szeptemberre
kitűzött leleplezést Kossuth Ferenc keresk.
miniszter óhajára október 14-ére elhalasz-
tották, amikor Kossuth Ferenc kíséretében
több képviselő is jelen lesz az ünnepélyen.

— **A pesti választás.** A Budapest Er-
zsébetvárosi választási küzdelemből Eötvös
Károly, — Olay Lajos képviselő kebelbarátja
került ki győztesen Barabás Béla és Ulmann
Jáköval szemben. A választás csütörtökön
reggel 9 órakor kezdődött és pénteken reg-
gel 7 órakor ért véget. Eötvöst 915 abszolút
szótöbbséggel választották meg országgyűlési
képviselőnek.

— **Megszüntetett csendőrpáncsnokság.**
A csurgói csendőrszakaszparancsnokságot ez
év szeptember havában megszüntetik és Ka-
posvárra helyezik át.

— **Honvédelegénység figyelmébe.** A m.
kir. honvédelmi miniszter 415. számú ren-
delete szerint f. évi augusztus 21-re az ösz-
szes fegyvergyakorlatra köteles tartalékos
honvéd legénység be fog 35 napra hivatni.

— **Életveszélyes fenyegetés.** Nem va-
lami jámbor ember Jámbor György patosfai
lakos ki f. hó 24-én valami fölött össze szó-
lalkozott Antalovics Mátyással, mert dühében
beszaladt a lakásába és egy 6 lövetű forgó-
pisztolyt hozott ki magával és le akarta löni
Antalovicsot, de az szerencséjére még ideje
korán a szomszédházba menekült előre. Je-
lentés folytán a csendőrök a veszedelmes
embertől a revolvért elkobozták.

— **Lőfegyver használat.** Gróf Andrássy
Gyula belügyminiszter leiratilag utasította a
vármegyéket a lőfegyver-használatára vonat-
kozó szabályrendelet elkészítésére. A bel-
ügyminiszter egyszersmind kimondta, hogy
fegyvertartási engedélyt nem nyerhetnek: 1.
akik elmebeli fogyatkozás miatt lőfegyverek
kezelésére képtelenek, 2. akik életük 20 évét
nem töltötték be, kivéve, ha vadászati
szempontból kívánnak fegyvert tartani és
értük az atya, vagy gyám kér engedélyt.

— **Gyanus halál, — kiásott holttest.**
Ilyen és ehhez hasonló czímek alatt írták a
héten kaposvári lapársaink közül a S—h és
a S—v., hogy a szigetvári csendőrség egy
sötét bűnügyben nyomoz, amely ha való-
nak bizonyul, hát egy feleséggyilkos kerül a
büntető bíróság elé. A nyomozás érdekében,
a hely el van hallgatva. De azt már tudni
vélik, hogy járásunk egyik községében a láb-
alól eltelt asszony holttestét a napokban
exhumálták és az orvosok meg is vizsgálták
a kiásott hullát. Mi utána jártunk ennek a
hirnek és hivatalosan azt az értesítést vet-
tük, hogy mindezekből nem igaz egy szó sem,
mert ilyen eset mostanában a szigetvári já-
rásban nem fordult elő. Sem a csendőrség,
sem a járásbíró erről mit sem tud. Ezek
után azt mondjuk, hogy esapni való az a
tudósító, ki ilyen ál hírekkel ülteti fel a kö-
zönséget szolgáló tisztességes lapokat.

— **Házvétel.** Tegnap délelőtt tartott árverésen
a Zsiga Károly-féle házat 40.300 koronáért Fischmann
Adolf vette meg.

— **Kedvezmény az aszfaltozatóknak.**
Mint értesülünk, a Magyar asfalt részvény tár-
saság, azon kedvezményt adja a gyalógyárót
készített háztulajdonosoknak, hogy 10 év alatt
6% kamattal törleszthetik tartozásaikat. Így
hát még a legszerényebb viszonyok közt le-
vő háztulajdonosok is elkészíthetik a gya-
lógyárót.

— **Iskolamegnyitás.** A f. é. szeptember
hó 1-én megnyitandó állami polgári leány-
iskola I. osztályába előjegyzéseket elfogad
augusztus hó 5.-éig Valentényi György igaz-
gató.

— **Ágyugolyó az Almásban.** A sziget-
vári vártól egy kilométernyire az Almás pa-
takban egy 30 fontos ágyugolyót találtak
ásás közben a munkások. A kulturmérnöki
hivatal a golyót a pécsi múzeumnak ajánlotta
fel.

— **Meghívó.** A Somogy-Apáti „Gazda-
szövetkezet“ július hó 29-én az apáti-i er-
dőben tilipán löversennyel és tombolával
egybekötött mulatságot rendez. A tiszta jö-
vedelem részint a Gazdaszövetkezet, részint
az országos Tulipán Kert Szövetkezet javára
fordítatik. Kezdeté d. u. 3 órakor. Bélépti-
díj személyenkint 1 kor., családjegy 2 kor.,
tagoknak 20 fill., földműveseknek 30 fillér.
A tombola nyereménytárgyak Kertész Miksa
által rendezett díszsátorban megtekinthetők.
A tér több száz lampionnal lesz kivilágítva.
Felülízetések köszönettel fogadtatnak és hir-
lapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen időjárás
esetén a mulatság augusztus hó 5-én tartat-
ik meg. **Műsor:** 1. Löverseny a következő
polgárok lovaival: Gajesi József patai lakos
Indits n. lova, Kun Sándor patai lakos Na-
ranes, Schindler István apáti lakos Kese,
Kösa József apáti lakos Tündér, Kösa László
apáti lakos Rugany nevű lova és ezen
kívül még fél és telivérű lovak lesznek ki-
állítva. — 3-4 órakor. 2.) Zsákfutás és sik-
futás. 3.) Kakas ütés. 4.) Tombolajegyek áru-
sítása 24 szép magyar leány által. Egy jegy
ára 20 fillér. 5.) Confetticsata, Világposta.
6.) Tombola tárgyak kisorsolása. 7.) Tűzijár-
ték. A löverseny bíráló bizottsága a követ-
kező urakból alakult: Hegyessy János fő-
szolgabíró, Dr. Perzel Győző, Mandeville
Frigyes, Hönig Aladár és Ocsodál Ödön. Az
egy-egy műsorok kezdése trombita szóval lesz
jelezve, Hús italokról, hideg felvágott éte-
lekről és jó zenéről gondoskodva lesz.

— **Tűz.** Barcsón özv. Jeki Istvánné
kárára egy nádfedelű felszer 190 kor. érték-
ben elégett. A kár biztosítás révén megté-
rül. A tűz szerencsére tovább nem terjedt.

— **Sarlóval megvagdalta.** Uglátszik,
hogy manapság az asszonyok sokkal harc-
assabbak, mint a férfiak, ami kitűnik a bíró-
ságnál tett feljelentésekből is. Például az
egyik eset ez: Szóváltásból kifolyólag f. hó
20-án Kustos Józsefné apáti-i asszony, Kovács
Józsefnét a kezében levő éles sarlóval fejbe
ütötte és kezeit összevagdalta. A megtáma-
dott asszonyt rögtön elborította a vér és
sebei 12 nap alatt gyógyulnak.

— **Milyen idők lesz?** Augusztus ha-
vanak eseménypontjai: 1, 4, 6, 12, 13, 15,
19, 20, 23 és 27., amelynek még elég nagy-
számuak ugyan, de miután köztük csak a
6-iki hűvösebb, a többi pedig mind meleg
jellegű, a folytonos változásoktól mentebbek
leszünk augusztusban, mint az elmúlt három
hónapban voltunk. A legerősebb hatású esemé-
nypontok 6, 13, 20 és 27-re esnek. A 6-iki
hűvös, többi meleg a 20. és 27-iki ezenkívül
még zivataros vagy viharos jelleggel.

— **Hárman egy ellen.** A bareshoz kö-
zeli Victor pusztán Halász György mezei
csősz, régi haragosai Szili József, Pupos
István és János ottani gulyások fejszével és
vasvillával megtámadták és agyonakarták
verni. Halász azonban erős ember és a fej-
szét kiragadta Szili kezéből s azzal védeke-
zett, eközben azonban még is megsérült. A
bosszuálló gulyásokat feljelentették a bíró-
ságnál.

— **Ujoncok bovonulása.** A mult hóban megtartott fősorozáson alkalmasnak talált hadkötelesek augusztus 1-én vonulnak be tényleges katonai szolgálatuk teljesítésére.

— **Pofon az utcán.** Nagy népesödület volt pénteken este felé nálunk a főutcán. Ugyanis a Rechnitzer-féle ház előtt beszélgetett Majetics Miklósné egy másik asszonnyal, midőn arrá jött berugva Kolovics András helybeli lakós s meglökte Majeticsnét és trágár sértő kifejezéssel illette. Mire a nő becsületében megsértett asszony sem volt rest és kétszer pofon vágta a sértegető Kolovicsot, ki újból sértegetni kezdte és oda is tartotta arcát, hogy most üsse meg. Mire ismét elcsattant néhány pofon s a berugott Kolovicsot fellökte a gyorskezü asszony. Végre valahára egy rendőr is került a színhelyére és az vetelt véget a furesa háborúnak.

— **Lövöldöző basali ember.** Nem is hittük volna, hogy a fejkötőről híres Basal községben ilyen eset is előfordulhat: *Mátyás* János és *Illés* István polgárok feleségei a mult héten valami féltékenységi dologból összepereltek és megtépték egymás kontyát. A két férj azonban tovább is jó viszonyban volt. De nagy hatalom az asszony, Igy Mátyásné is, ki férjét felingerelte Illésék ellen. Igy történt aztán, hogy egyik este, a 12 éves kis Illés Lidi lánykát a mérges Mátyás minden ok nélkül az utcán este 9 óra tájban pofon vágta. A kis leány sirva szaladt haza és elpanaszkodott. Atyja erre Mátyás gazdát kérdőre vonta éppen midőn az a koresmából hazatért. Mátyás azonban rá sem hederített a kérdésre. hanem a nála levő revolverrel Illésre lött — de nem talált, ekkor mérgeiben bement a lakásába és egy dupla puskát hozott ki s azzal Illésék háza felé lövöldözött. A lövések szerencsére senkit sem találtak. A megvadult lövöldöző atyától a fegyvereket a csendőrök elkobozták és feljelentették az ügyészségnél.

— **A Porciunkulai vásárunk,** holnap és holnapután lesz. Bizony sajnós nem nagy forgalmat és eredményt jósolunk, mert ebben a nagy aratási és eséplési munkaidőben a nép igen elvan foglalva s nem járhat vásárookra. De azért talán ha nem esurran,—hát cseppen még is valami.

Irodalom.

— **Hárman.** E címen jelent meg Kaposváron egy 128 oldalra terjedő újkönyv melyet H. *Szederkényi* Anikó, a „Somogyvármegye“ napilap kedvelt tárcacikk-írója, *Haraszthy* Lajos ugyanazon lapnak jótollu és alapos képzettségű főmunkatársa és *Göndör* Ferenc ugyanazon lapnak volt munkatársa írták. A könyv igen érdekes és változatos tartalmu. *Szederkényi* Anikó remek tárcái képezik az első részt utána *Haraszthy* Lajos gyönyörű versei következnek, majd *Göndör* borongós és figyelemre méltó elbeszélései zárják be az érdekes és kitünő munkát. A ezimlapot az európai híru festőművész *Rippl* Rónai József rajzolta, az előszót pedig *Ády* Endre írta hozzá. A könyv igen szépen, könnyen olvasható és jó, finom papírra van nyomva. Ára 2 kor. Ajánljuk t. olvasóközönségünk figyelmébe és pártolásába. Minden hazai könykereskedésben megrendelhető.

— **A pap vétke.** E címmel jelent meg *Ouida* a legnépszerűbb angol írónő egyik legérdekesebb regénye, az „Érdekes Könyvtár“ regénycsarnokában, melynek legújabb kötetét képezi. A regény egy plébános iszonyu szenvedéseit és feldult lelki világát festi oly mesteri tollal, hogy a legedzettebb idegzetű olvasó sem képes felindulás nélkül végigolvasni. — A vállalat havonta egy ilyen izléses kiállítású regénykötetet küld olvasóinak negyedévi 2 korona előfizetési díj ellenében, mely összeg „Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatalába, Budapest, Kálmán-utca 2., küldendő. Regényjegyzek kívánatra ingyen és bérmentve.

GSARNOK.

Szép kis fehér kezéd

(Sturm.)

Szép kis fehér kezéd körül
Egy lepke száll csapongva,
Nem tágit s röptének körét
Mind-mind szűkebbre vonja.

Egyszerre csak reája száll
A szép, parányi kézre,
Fehér kaesódat a bohó
Lám, lilimnak nézte

Fehér Jenő.

A hosszú élet titka.

A hosszú élet problémája régtől fogva kedves témája tudósoknak és orvosoknak egyaránt. Hufeland már 1797-ben állapította meg „Makrobiotikájában“ azokat a feltételeket, melyek az ugynevezett bibliai életkor elérésére alkalmasak. Mesés életkorok vannak a biblíában felemlítve, hiszen elég, ha Ádám 930 és Mathuzsálem 960 évére utalunk. A tudósok ez adatokat úgy magyarázzák, hogy a patriarchalis időben az év három hónapból állott; ez magyarázza aztán, hogy a patriarchák 70–80 éves korukban még gyermekeknek adtak életet. Ekként redukálva az évek számát, Ábrahám 175, Sára 127, Izsák 180, Jakab 147 és Mózes 120 évet élt, ami semmiesetre sem lehetetlen életkor, mert mint később látni fogjuk, az angoloknál nem egyszer ma is érnek meg ily késő kort né-melyek.

Az ókori népek közül sem az egyiptomiak, sem a rómaiak körében nem igen volt sok hosszú életű ember; már hosszabb életkort értek el a görögök, Georgias, Plató tanítója 108, Demokritos 109 éves lett. Az apostolok is magas életkort értek el: Keresztelő János 96, Sz. Policarpus 114 éves lett. De a pápák közül alig tíz élt túl a 80 évet. Az újkorban Herschel csillagász, Montefiore a nagy emberbarát, Chevreuil hadvezér és Cornanó orvos élték túl a 100. életévet.

Leginkább az angoloknál találjuk a leg-hosszabb életű embereket. Jenkins 169, Pare 152 éves lett, sőt az utóbbinak családjában a hosszúéletűség tovább öröklődött, mert egyik unokája 108 éves lett és a többi családtagjai is mind magas kort értek el.

A hivatástól és foglalkozástól is függ sok tekintetben az elérhető életkor. Magas kort találunk tudósoknál. Ujabban Kant, Buffon-Goethe, Newton a 80. évet túlhaladták. Csodálatos, hogy az orvosokat akik pedig hivatás szerűen gondoskodnak a hosszúéletűségről, sokáig rövidebb élettartamu-

aknak gondolták. E sorok írója mutatta ki, a magyar orvosokra e feltevés hamis voltát és ezt most már a külföldi adatok és statisztikai számítások is igazolják.

A hosszúéletűség elérésének művészete különböző korban különböző népeknél más és más volt. A régi egyiptomiak purgáló és izzasztó szerekkel vélték az életet meghosszabbíthatónak; — a régi görögök a szabadba való mozgás és különböző sport révén igyekeztek a célt elérni. Pitharagos diétát és erőteljes testgyakorlatokat gondolt célhozvezetőnek. A rómaiak azt hitték, hogy fiatal egyének kigőzölgése ifjítja meg az életet. Ujabban sok csalásra adott alkalmat a hosszúéletűség művészetének keresése, légiókra megy a sok amuletnek, talismánnak, életelixirnek stb. nek száma, melyekbe a könnyen hívők vakon bíztak. Sőt XIII. Lajos francia király korában annyira mentek, hogy állatok vérért bocsátották be az emberi vére-erekbe ifjítás céljából. De mindezek a módszerek ép oly kevésbé voltak célravezetőek, mint a legújabb *Cagliostro* vagy *Mesmer*-féle esalás. A hosszúéletűség művészetének egyedüli titka; az ésszerű életmód és a megfelelő testi mozgás.

Dr. H. I.

Külföldiek.

— **A telefon legújabb alkalmazása.** A telefon legújabb alkalmazási módjáról ad hírt egy new-yorki ujság. Egy new-yorki vendéglős éttermeiben ugyanis minden asztalon egy miniatúr telefon készülék van elhelyezve, úgy, hogy a vendégek anélkül, hogy asztaluktól felkelnének, érintkezhetnek az ott levő ismerőseikkel, valamint a pincérekkel. A pincérek tehát ninesenek bent a teremben, hanem a konyhában, amely egyszersmint telefon központul is szolgál az étel és ital rendelésre.

— **Az asszony a hibás.** A legközelebb igen érdekes statisztika jelent meg a változásokról, amelynek alapja — mint tudjuk — a hymen rőzsálcája (!) E statisztika adatai eléggé szomorúak, mert 4 év alatt nem kevesebb, mint 2139-el szaporodott a változások száma; amely 1904-ben 5712 esetben nyert jogerős befejezést. A statisztika többi adatai szerint eléggé érdekesek. Igy 147 esetben több mint egynegyed százados együttéles után bontották fel a házasságot; s ezután legtöbb mindjárt a második évben. Két harmadrészben az indító okot hátlen elhagyás képezte. S most jön a legérdekesebb: 3551 felbontó ítélet közül a férjet 1428; a nőt 2027 esetben nyilvánították vétkesnek. Ki ohajt ezek után nősülni?

— **A motoros csizma.** A mese hét mérföldet lépő csizmája immár átlépett a valóság országába. A Constantini testvérek találtak találtak föl a motoros csizmát, amely ha a föltalálók reménye valóra válik, a tenger alatt járó hajó és a kormányozható léghajó mellett a jövő emberének méltó közlekedő eszköze lesz. Különböben a találmány lényegében csak újfajta automobil. Két apró motoros kocsit erősítenek a hosszúsáru csizma alá, a két kocsit egynegyed lóerős motor hajtja. A kocsik hossza 15 hüvelyk (= 38 centiméter) és négy kerekük mindegyike nyolc hüvelyk átmérőjű. A hajtóerőt akkumulátor szolgáltatja, amelyet egy alkalmas övre erősítve hord magánál az ember. Az övet drót köti össze a kocsival. A csizma sulya tizenhat font, az ára körülbelül hatszáz korona. A suly azonban lényegtelen, mert a lábat úgy sem kell emelni. A menetsebessége kilenc kilométerrel körülbelül ötvennégyre fokozható. Constantini állítólag már több száz kilométernyi utat megtett ilyen csizmával.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak 50 kilogramonként értendők,
Szigetvár, 1906. július 27-én.

Buza	— K.	6 50	6 60
Rozs	—	5 20	5 40
Árpa új őszi	—	5 50	6 50
Zab	—	6 20	6 50
Tengeri	—	6 20	7 —
Bab	—	8 —	— —

Kiadja a szerkesztőség.

278. szám.
1906. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Sásdi kir. járásbírósnak 1906. évi Sp I. 137 és 156/3 számú végzése következtében Dr. Krausz Győző ügyvéd által képviselt Véber Péter javára *Kohn R.* ellen 1175 K. 65 f. s jár. erejéig 1906. évi május hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 2722 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: bútorok, árúk és 70000 drb. saltéglá nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 1906. évi V. 218/2 számú végzése folytán 1175 kor. 65 fill. tökekövetelés, ennek különböző időktől járó 5% kamatai, 1/8% váltódíj és eddig összesen 108 kor. 62 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, **Szigetvárott alperes lakásán leendő eszközlésére 1906. évi augusztus hó 6-ik napjának délutáni 5 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelték.

Kelt Szigetvár, 1906. évi jul. hó 21-én.

Klie János.

kir. bír. végrehajtó.

Eladó bor!

Magyar-Üröghi hegyben termelt
1904. évi 32 és
1905. „ 41 hektoliter

fehér fajbor.

Kivánatra mintával és felvilágosítással szolgál

Kemény Lajos termelő
Pécs, Ferenciek-utca 16. sz.

Jó karban lévő

KERÉKPÁR eladó.

Czím: a kiadóhivatalban.

**Előre haladott idény
és
tulhalmozott raktár
folytán az összes nyári cikkek
mélyen leszállított áron!**

Maradékok fél árban!

**Rendkívüli alkalmi vétel.
Napernyők, Himzett Blousok,
női gummi övek,
nyári férfi ingek, egész
és félmellényekben
a meddig a készlet tart!
Deutsch Dávid fia
divatáruházában
SZIGETVÁROTT.**

Helyi képviselőt keres

előkelő fővárosi részvénytársaság **Szigetvár és vidéke részére** napidíj és jutalékkal. Ajánlatok az eddigi tevékenység és referenciák felemelésével **Állandó 1906** jellegével az Általános Tudósító Hirdetési osztályához Budapest, VII. Erzsébet-körút 41. intézendők.

Ház-eladás.

S Z I G E T V Á R O N

a József-utca 595 szám alatti ház
(az izr. templom mellett.)

szabadkézből eladó.

Ugyanott egy **villamos** üzemi
baromfi kiköltető gép
is eladó.

(Bővebbet a tulajdonosnál.)

Aratási idényre

Valódi sillerbor 20 és 24 fillér-ért literenként kapható

Orf Gáspár bornagytermelőnél
Pécsett, Ferenciek u. 22. sz.

Ajánlom azonkívül a **pécsi fehér**
és **villányi I. a vörös boraimat**
jutányos árért.

Árjegyzéket kívánatra szívesen küldök.

Báró Biedermann Rezső szentegáti uradalmához tartozó Kárász-pusztán (posta és vasutállomás Okorágh-Kárász) 1907. év január hó 1-től kezdődőleg 3 egymás után következő évre

**a bolt, mézárászék és korcsmahelyiség
bérbe adandó.**

Ezen bérletre vontkozó ajánlatok legkésőbb **f. év október hó 1-ig** a kárászpusztai uradalmi intézőséghez küldendők, hol a bérlettárgyakra vonatkozó közelebbi információk szerezhetők.

Hirdessünk
a „**Délsomogy**“
lapban,
ha célt óhajtunk elérni
hirdetéseinkkel.

